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     Iako naša škola nudi mnogo izvannastavnih aktivnosti, sudjelovanje u zboru je jedna od meni najdražih. Tamo sam naučila mnogo više nego samo pjevanje.
     Kada sam se isprva pridružila zboru naše škole, u njemu nije bilo mnogo sudionika. Bilo nas je svega tek nekoliko učenika iz svakog od nižih razreda i naša vještina pjevanja nije bila savršena. Unatoč tome, moje prijateljica iz razreda i ja jedva smo čekale probe zbora. Ona nam je bila poput šlaga na torti na kraju dana. Svi su sudionici zbora bili voljni naučiti dobro pjevati te se nakon nekog vremena taj trud isplatio. Svake godine smo prolazili s najviše bodova na smotri zborova i osvajali zlata na Glazbenim svečanostima u Varaždinu. Ti uspjesi su nam omogućili razne nastupe i ostale mogućnosti. Jedan od meni dražih bio je nastup opere Carmina Burana na Danu grada Zagreba sa zborom Ivan Goran Kovačić. Nastup u HNK-u za 30 godina postojanja zbora „Zvjezdice“ i koncert za Novu godinu u Koncertnoj dvorani Vatroslava Lisinskog su mi također bili dragi. Osim raznih natjecanja i nastupa na kojima smo bili zajedno, sudionici zbora su s profesoricom provodili mnogo vremena pripremajući pjesme, što mi je jedna od najdražih uspomena sa zbora. Provodili smo vrijeme zajedno, radeći ono što volimo, a to je pjevati. U trenutcima kada nam ne bi nešto pošlo za rukom, nismo odustajali nego smo vježbali dok nismo na kraju uspjeli. Da nije bilo naše sloge, mi ne bismo bili toliko dobri koliko jesmo. Naša putovanja autobusom i svo to druženje nas je zbližilo. To je čar zbora. On zbližava ljude s istim interesima i mijenja naš pogled na život, u njega dodaje glazbu. 
     Mene je zbor naučio slozi i zajedništvu, ali najbitnije, pretvorio me (i sve druge sudionike zbora) u ljude kakve danas jesmo. 
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